Ele

Sabe-se que

@+b-32+(c-52=0
coma€lR, belRec&lR.
Entdo é verdade que a + b + ¢ é igual a:

a3
b) 5
c) 6
d) 7
e) 8
Resolucao
a+b-3=0
@+b-3F +(-5°=0< -
c-5=0
{a+b:3 = a+b+c=8
c=56

Ec

Sabe—sequeaz—Zbc—bZ—c2 =40 e a-b-c=10
com a, b e ¢ nUmeros reais.

Entdoovalordea + b + ¢ éigual a

a) 1

b) 2

c) 4

d) 10

e) 20

Resolucao

{aZ—Zbc—b2—02:40 { a2—(b+c)2:40

a-b-c=10 = a-b-c=10 <
{m+b+dm—b—d=40
= =a+b+c=4

a-b-c=10
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O polinémio f(x) dividido por ax + b, coma = 0, tem
quociente q(x) e resto .

E verdade que o resto da divisao de x . f(x) por x + % é:
a) r2
a
b) F . r
c) % T
-2 v
a
e) - Y r
Resolucao
1) fix) |ax+b b
, a0 = f( . ) =r

OBJETIVO 1



b
. f(x) X+ —=
2 X a b b _
A o =-— .f( —a)—Ff

3) De (1) e (2) temos: R=- aﬁ

Me

Foi apresentado a um eximio calculista, conhecido
cpmo o "homem que calculava’, o sistema de equacdes

X1+X2+X3=%

. r

1
< X—|X2 + X—|X3 + X2X3 =7

1

X’|X2X3 = ﬁ
e ele rapidamente respondeu: ‘Uma solugcao do
sistema € Xxq = %; X9 = 17; X3 = % Em

seguida
perguntaram-lhe: qual a soma dos quadrados
das raizes da equacéo 30x3 - 37x2 + 15x - 2 = 0?
De pronto, ele respondeu corretamente.
A sua resposta foi:

300
47

b) 750

Q) 101
600
437

9 J50

el 469
900

RFsqugéo

X7+X2+X3=%

< XX+ X1X3+ XoX3 = % < {xq, X9, X3} € 0 conjunto solugao

1
X1X2%3= 35
. - 2
da equagao30x3— 37 x4+ 16x-2=0

Assim sendo:
2 2 2
x72 +><22 +><32 = (—7) + (L) + (i) _ 469

3 2 5/ 900
411}

Para participar de um campeonato de futebol, o técnico
da FATEC selecionou 22 jogadores, 2 para cada
posicado. O nimero de maneiras distintas que o técnico
pode formar esse time de modo que nenhum jogador
atue fora de sua posicao é:

a) 2541

b) 2048

c) 462

OBJETIVO 2



d) 231

e) 44

Resolucao

Para cada uma das 11 posicées existem duas pos-
sibilidades. Assim sendo, o numero de maneiras
distintas que o técnico pode formar esse time de modo
que nenhum jogador atue fora de sua posicao é igual a
2.2.2.....2 =211 =2048

_
11 fatores

Fd

Jogam-se dois dados, exatamente iguais e sem vicios,
ambos tendo as faces numeradas de 1 a 6. A
probabilidade de se obter a soma dos numeros nos
dois dados iguala 5 é:

1
) %

b) 0,1

c) 0,4

d) 0,111...

e) 4%

Resolucao

Dos 36 casos possiveis, 4 sdo favoraveis a soma 5, a
saber: (1; 4), (2; 3); (3; 2) e (4; 1).

Portanto, a probabilidade é p = % = 77 =0111...

Em uma festa junina, uma barraca de tiro ao alvo
oferece R$15,00 ao participante cada vez que acertar o
alvo. Entretanto, se errar, o participante paga R$10,00.
Um individuo deu 30 tiros e recebeu R$175,00.
Nessas condicdes, o numero de vezes que ele errou o
alvo foi:

a1

b) 13

c) 17

d) 19

e) 21

Resolucao

Se a for o nimero de acertos e e o nimero de erros,

_ a+e=30 a=19
entgo: =
15a - 10e = 175 e=11

Md
A circunferéncia que passa pelos pontos O = (0, 0),

A=(2,0)eB=(0,3) tem raio igual a:

Vit

a) 2
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Resolucao

B (0; 3)

0 (0; 0)

O triangulo OAB ¢ retangulo em O, portanto a hipo-
tenusa AB é o diametro da circunferéncia. Entao:

dag = V(2-0°+3-07 Vi3
2 2 -2

451

As dimensoes do retangulo de drea méaxima localizado
no primeiro quadrante, com dois lados nos eixos
cartesianos e um vértice sobre o gréafico de

f(x) = 12 - 2x sao:

al2e9

b)3eb

c)V3 e6Vs3
d)ZVZe%\/z

e)3V 2e3V 2

Resolucao
A partir do enunciado, temos a figura abaixo:

r =
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\ B (0; 12)

P (a; b)

ol ] A (6;0)
@ 6-a

y=12-2x

Na figura, o tridngulos semelhantes permitem concluir:

12 b

6—_m@b_72—23 ()

A drea do retangulo

A=a.b=a.(12-2a)=-2a% + 12a, é maxima para

Q- -12
2. (-2)

Em (), resulta:b=12-2.3=6.

As dimensoes do retangulo de drea maxima, de acordo

com o enunciado, sdo: 3 e 6.

Na calculadora obtiveram-se os resultados seguintes:
log6 =0,778 e In6 = 1,791. Com estes dados, sem
ajuda da calculadora, é verdade que log e , com apro-
ximacao de trés casas decimais, é:

Notagéo: log 6 =logqg 6
In 6 = logg 6

a) 0,434

b) 0,778

c) 0,791

d) 1,778

e) 1,791

Resolucao

= 3 (abscissa do vértice da parabola)

1

logge logg6 log 106

log e =

logg10 1 log 6

/09706
_log6 _ 0,778 _
“ In6 T~ 1,791 = 0.434

e

O gréafico que melhor representa a funcao f, de IR em
IR, definida por f(x) = cosx — senx estd na alternativa:
Dados: a+b a-b

cos a—cos b =-2sen 5 sen —

a—-b a+b
sena-senb=2sen 5 C0s —

OBJETIVO 5



a)

Xy

b)

Xy

Xy

d)

Xy

e)

Xy

Resolucao
f(x) = cos x — sen x = cos x — cos (% - x) =

x+(ﬂ—x)] [X—(l—x)]
- 2 2 T
= Zsen[ 2 . sen 2 =

V2

:—2.sen(4£)_sen(x—z—):_2_ 5

.sen(x—j;—):s

= flx) = -V 2 sen (x - %}

O gréfico da funcéo f é, portanto:

Xy

[ec

Um tanque para depdsito de combustivel tem a forma
cilindrica de dimensdes: 10m de altura e 12m de
didmetro. Periodicamente é feita a conservagao do
mesmo, pintando-se sua superficie lateral externa.

Sabe-se que com uma lata de tinta pintam-se 14 mZ da
superficie. Nessas condicoes, é verdade que a menor
quantidade de latas que sera necessaria para a pintura
da superficie lateral do tanque é:
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a) 14
b) 23
c) 27
d) 34
e) b4
Resolucao

>

-4

<

b=

10m
L . N
>

A drea lateral de um cilindro circular reto de raio 6m e

altura 10m, em m2, e:
S/atera/=2 .t.6.10=120=n

A menor quantidade de latas de linha necessaria para a
pintura desta superficie lateral é

_ Slateral _ 120m _ 120 x 3,14 .
14m? 14 14

R
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